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OGGETTO: Revoca conferimento incarico di collaborazione coordinata continuativa di operatore 

socio sanitario e rescissione rapporto di lavoro della matric. n. 8483 . 
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Bilancio. . . . . 
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contabili conseguenti alla parte dispositiva del 
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Il Responsabile del Procedimento registrati nell’apposito applicativo 

Grazia Lo Nei amministrativo-contabile di gestione del Budget 
Aziendale 

Il Dirjgente UOS STRUTTURA ASSEGNATARIA DI BUDGET 
Gestione giuridica del personale 

Dott/Fa ssich 

Scheda BUDGET allegata 

IL Direttore UOC datata 
Risorse Umane 

Dott.ssa Magga.aicg Cur Responsabile del procedimento 

Direttore dell’U.O.C. 

L’anno duemilaventuno soma bs i\ Uw del mese di \ , nei locali della Sede Legale di 
Piazza Nicola Leotta, 4 Palermo, il Direttore Genera -{\Roberto Colletti, nominato con D.P. n. 

195/Serv.1°/S.G. del 04.04.2019, assistito da mM Spek somretacc verbalizzante adotta 
la presente yonvers sulla base della proposta di seguito riportata 

qo



ll Direttore dell’?U.O.C. Risorse Umane — Dott.ssa Maria Luisa Curti 

Premesso che: 

con la deliberazione n. 179 del 12/02/2016 ¢é stato indetto Avviso di selezione pubblica, a 

valutazione comparativa curriculare, per il conferimento di incarichi libero professionali a 

operatori socio sanitari da destinare nelle UU.OO./Servizi dei Presidi Civico e Di Cristina, per 
far fronte a specifiche esigenze connesse a particolari situazioni di urgenza da svolgere 

precipuamente in orari notturni e festivi; 

con provvedimento n. 526 del 01/04/2016 rettificato con deliberazione n. 825 del 27/05/2016 
sono stati approvati gli atti della Selezione di cui sopra, predisposti dall’apposita Commissione 

Esaminatrice, contenente la graduatoria degli idonei; 
che con deliberazione n. 831 del 18/05/2017 si € provveduto ad utilizzare ulteriormente la 

graduatoria “de qua” per conferire n.8 incarichi con contratto libero professionale tra cui 

all'operatore socio sanitario N.M.A. a decorrere dal 16/05/2017 e prorogato con successivi 

provvedimenti; 

con deliberazione n. 1173 del 29/10/2020, si € proceduto a trasformare i rapporti libero 

professionali degli operatori socio sanitari, che hanno manifestato formale disponibilita, in 

contratti co.co.co., allo scopo di assicurare loro una copertura assicurativa per la responsabilita 

civile e professionale, nonché per gli infortuni, in ordine alla loro assegnazione in Unita 

COVID19; 
anche lincarico libero professionale dell’operatore N.M.G. é stato trasformato con la 
deliberazione n. 1173/2020, al fine di far fronte alle esigenze straordinarie ed urgenti derivanti 
dalla diffusione del COVID-19, in un incarico di collaborazione coordinata continuativa a 

decorrere dall’01/10/2020 e prorogato sino al 30/06/2021, immatricolando l’interessato al n. 

8483; 

Atteso che: 

é stato richiesto con nota prot.n.0010306 del 11/05/2021 un controllo presso la Regione 
Lombardia- Direzione Generale Formazione e Lavoro, Accreditamenti Regole e Controlli, in 
ordine all’autocertificazione resa dal lavoratore N.M.G. sul possesso del titolo di operatore socio 
sanitario; 
é emerso, a seguito di verifiche sulla documentazione trasmessa da questa Azienda, che il 
nominativo di N.M.G. non risulta nelle anagrafiche degli allievi e che il documento in possesso 
dell’interessato (il certificato di qualifica di operatore socio sanitario) non é un attestato rilasciato 

dalla Regione Lombardia, giuste note prot. n. E1.2021.0136459 del 13/05/2021 rubricata al 

prot.n. 0010704 14/05/2021 e prot.n. E1.2021.0141687 del 19/05/2021, rubricata al n. 11473 del 
25/05/2021; 

Dato atto, pertanto, che: 

questa Azienda, con nota prot.n. 0008931 del 24/05/2021, ha comunicato all'interessato matric. 

n. 8483 l’avvio della procedura di recesso del rapporto di lavoro di collaborazione coordinata e 

continuativa e che si sarebbe proceduto a segnalare quanto rappresentato alle Autorita 

competenti, dando gg. 7 per eventuali controdeduzioni; 
ll legale dell'interessato N.M.G. ha riscontrato la suindicata nota del 24/05/2021 di questa 
ARNAS con nota del 28/05/2021, rubricata al prot.n. 11897 del 31/05/2021, nella quale, tra 

l'altro, richiede a questa Azienda l’invio delle note trasmesse dalla Regione Lombardia ed _ invita 
e diffida 'ARNAS ‘a volere immediatamente ripristinare il rapporto interrotto ed a non procedere 
alla rescissione dello stesso’, 

questa ARNAS, preso atto di quanto rappresentato dal legale dell’interessato ha richiesto alla 
Regione Lombardia, anch’essa in indirizzo nella superiore nota del 28/05/2021, se fossero 

emersi nuovi elementi in ordine alla veridicita dell’attestato di operatore socio sanitario al fine di 
procedere alla rescissione del rapporto di lavoro; 

non sono pervenute ad oggi ulteriori comunicazioni dalla Regione Lombardia che confermasse la 

validita/veridicita del titolo di operatore Socio Sanitario; 

con nota prot.n. 14110 del 05/07/2021 questa ARNAS ha riscontrato il legale dell'interessato 

comunicando che non era possibile accogliere siffatta richiesta, essendo emerso, allo stato, il 
non possesso da parte del lavoratore N.M.G. del titolo di O.S.S., requisito specifico per il 

conferimento dell'incarico in questione, e che comunque era stata data notizia alle Autorita 

giudiziarie; 
con nota prot.n. 13586 del 24/06/2021, é stata data alla Procura della Repubblica presso il 
Tribunale di Palermo comunicazione del riscontro effettuato sulla dichiarazione resa dal 

lavoratore N.M.G. matric. n. 8483 per il prosieguo di competenza;



Ritenuto, per i motivi sovra delineati, di revocare l’incarico conferito con il provvedimento n. 1173 del 
29/10/2020 al collaboratore N.M.G. matric. n. 8483, e conseguentemente rescindere il rapporto di lavoro 
dello stesso a decorrere dal 05/07/2021, essendo emersa la non sussistenza del requisito specifico 

professionale richiesto per il conferimento dell’incarico co.co.co. di operatore socio sanitario; 

Ritenuto di dare atto che: 

e il servizio prestato dal soggetto in questione (sia con contratto libero professionale e sia come 

co.co.co.) non potra essere utilizzato ai fini giuridici compreso per il computo degli anni necessari 

alle stabilizzazioni di cui al D. Lgs. n. 75/2017; 

e ladocumentazione citata nel presente provvedimento é agli atti dell’U.O.C. Risorse Umane; 

Dato Atto che il Dirigente proponente il presente provvedimento, sottoscrivendolo, attesta che lo stesso, a 

seguito della istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza, é totalmente legittimo ed utile per il servizio 
pubblico, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art. 3 del D.L. 23 ottobre 1996 n. 543, come 

modificato dalla L. 20 dicembre 1996 n. 639, e che lo stesso é stato predisposto nel rispetto della L. 6 
novembre 2012 n. 190 — “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalita 
nella pubblica amministrazione” — nonché nell’osservanza dei contenuti del piano aziendale della 
prevenzione della corruzione 2019-2021; 

PROPONE 

Per quanto in premessa, che si intende riportato e trascritto, di: 

1. Prendere Atto : 

e del riscontro effettuato da questa ARNAS con nota prot.n.0010306 del 11/05/2021  presso la 
Regione Lombardia - Direzione Generale Formazione e Lavoro, Accreditamenti Regole e Controlli, 

in ordine all’autocertificazione resa dal lavoratore N.M.G., matric. n. 8483, sul possesso del titolo di 

operatore socio sanitario; 

e delle note prot. n. E1.2021.0136459 del 13/05/2021 rubricata al prot.n. 0010704 14/05/2021 e 
prot.n. E1.2021.0141687 del 19/05/2021, rubricata al n. 11473 del 25/05/2021, della Regione 
Lombardia, da cui € emerso che il nominativo di N.M.G. non risulta nelle anagrafiche degli allievi e 
che il documento in possesso dellinteressato (il certificato di qualifica di operatore socio sanitario) 

non é un attestato rilasciato dalla medesima Regione; 

2. Revocare, conseguentemente, per il non possesso del titolo di operatore socio sanitario, l’incarico 

conferito al lavatore N.M.G. matric. n. 8483 con il provvedimento n. 1173 del 29/10/2020, e 

conseguentemente rescindere il rapporto di lavoro dello stesso a decorrere dal 05/07/2021, essendo 

emersa la non sussistenza del requisito specifico professionale richiesto per il conferimento dell’incarico 
co.co.co. di operatore socio sanitario; 

3. Dare atto che: 

e il servizio prestato dal soggetto in questione (sia con contratto libero professionale e sia come 
co.co.co.) non potra essere utilizzato ai fini giuridici compreso per il computo degli anni necessari 
alle stabilizzazioni di cui al D. Lgs. n. 75/2017; 

e con nota prot.n. 13586 del 24/06/2021, é stata data alla Procura della Repubblica presso il Tribunale 
di Palermo comunicazione del riscontro effettuato sulla dichiarazione resa dal lavoratore N.M.G. 
matric. n. 8483 per il prosieguo di competenza; 

e ladocumentazione citata nel presente provvedimento é agli atti dell’U.O.C. Risorse Umane:; 

4. Notificare il presente provvedimento all’interessato tramite il suo legale; 

5. Curera’ l’esecuzione del presente provvedimento I'U.O.C. Risorse Umane. 

ll Direttore della U.O.C. Risorse Umane 

Dott.ssa Maria wo



AN 

ry 

— 

Sul presente atto viene espresso 

parere poses dal parere perc dal 

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO IL DIRETTOR 
| Dott. Salvato 

IL DIRETTORE GENERALE 

vista la proposta di deliberazione che precede e che qui si intende riportata e trascritta; 

preso atto dei i pareri favorevoli espressi dal Direttore Amministrativo e dal Direttore Sanitario; 

ritenuto di condividerne il contenuto; 

assistito dal segretario verbalizzante, 

DELIBERA 

di approvare la superiore proposta, che qui s’intende integralmente riportata e trascritta, per come 

sopra formulata dal Dirigente Responsabile della struttura proponente 

IL DIRETTORE GENERALE 

Dott, oa Colletti 

CW = 

Coe verbalizzante 

So \Vho de = 



PUBBLICAZIONE 

Si certifica che la presente deliberazione, per gli effetti dell’art. 53 comma 2 L.R. n°30 del 03/11/1993, in 

copia conforme a ong Pe € stata pubblicata in formato digitale all’Albo Informatico dell’A.R.N.A.S. a 

decorrere dal giorno AGO 9n91 e che, nei 15 giorni consecutivi successivi: 
=—woT 

[] Non sono pervenute opposizioni 

L] Sono pervenute opposizioni da 

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi 
Dott.ssa Paola Vitale 

[-] Delibera non soggetta al controllo ai sensi dell’art. 28 comma, 5 della L.R. n. 2 del 26 marzo 2002 e 

divenuta 

esecutiva 04 (60. 2021 
L] Per decorrenza del termine di cui alla L.R. n. 30/93 art. 53 comma 6. 

[_] Delibera non soggetta al controllo e, ai sensi della L-.R. 30/93 art. 53 comma 7, 

OJ IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA 

Estremi riscontro tutorio 

Delibera soggetta a controllo 

Inviata all’ Assessorato Sanita il Prot. n. 

Si attesta che I’ Assessorato Reg. Sanita, esaminata la presente deliberazione 

ha pronunciato l’approvazione con atto n. del come da allegato 

ha pronunciato l’annullamento con atto n. del come da allegato 

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi 

Dott.ssa Paola Vitale 

Notificata al Collegio Sindacale il Prot. n. 

Notificata in Archivio il Prot. n. 

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi 
Dott.ssa Paola Vitale 

Altre annotazioni 


